

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 177 (8302) Год издания 37-й

СРЕДА, 6 СЕНТЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Монтажный

вперед

Лучшим делом на Елимбаевском ремонтно-механическом заводе считается монтажный. Августовский план он выполнил почти на 105 процентов. Отличных производственных показателей добились слесари Г. Токарев и Г. Кочнев, бригадиры С. Климов и А. Галухин. Они дают по полторы нормы в день.

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛ

Партийная забота о комсомоле... В этих нескольких словах заключены глубокие мысли партии о том, чтобы смена коммунистов была закаленной и боевой, идейно убежденной и целеустремленной. Комсомол — резерв партии! И качественный состав ее во многом зависит от того, каким по идейной закалке будет этот резерв. Потому партийные организации по-отечески заботятся о комсомольских, умело руководят и направляют их деятельность, оказывают повседневную практическую помощь.

В самых разнообразных формах выражается она. Личные беседы с молодежью и их вожакими, заслушивание отчетов на партбюро, совместное обсуждение на собраниях вопросов экономики, организаторской и воспитательной работы. И там, где коммунисты проявляют не формальное, а подлинное внимание к своим младшим друзьям, там комсомольская деятельность бьет ключом.

На заводе «Искра» дела обстоят именно так. Вожак молодежи Валерий Туманов не знает более внимательного, вдумчивого советчика, чем секретарь партийной организации. Какой бы вопрос ни возник — со своими мнениями, думами идет Валерий к Алексею Федоровичу Бабкину. И не знает случая, чтобы старший товарищ отмахнулся от него.

Много хороших дел на счету молодых искровцев. По инициативе комсомольцев они построили стадион, лодочную станцию, собрали много металлолома. Они умело организуют свой досуг, понимают необходимость учиться и учатся. Они являют собой образцы самоотверженного труда. И партийная организация, доверяя комсомольцам, нередко обращается к ним с просьбами.

В партбюро стали поступать сигналы о том, что рабочие ночных смен трудятся с меньшей отдачей. Проверить это поручили

комсомольцам. Валерий Туманов организовал бригаду, и члены ВЛКСМ неожиданно стали появляться ночами в цехах. А потом на диспетчерском совещании секретарь комитета комсомола доложил об итогах проверки.

Или такой факт. Инженер Валерий Литвин, молодой коммунист, избран членом комитета ВЛКСМ. Помощь комсомолу была его партийным поручением. Но В. Литвин считал, что это — лишняя обуза. И тогда коммунисты завода, после неоднократных бесед с В. Литвиным, объявили ему строгое взыскание.

Примеров крепкой связи парторганизаций с комсомольскими можно привести очень много. В смене «А» трубопроводного цеха Старотрубного завода комсоргом работает кандидат в члены КПСС Юрий Малышев. Тринадцать комсомольцев в смене. Все они имеют поручения, все учатся, отлично выполняют юбилейные обязательства.

Но на том же Старотрубном заводе, только в трубопроводном цехе, все по-другому. В смене «А» комсоргом избрана Валентина Котова. Семь комсомольцев у нее в группе. А работы никакой не проводится. Последнее собрание прошло еще в июле. Ни партгруппа В. Я. Мусихина, ни секретаря партбюро цеха Н. И. Шефера это не тревожит. А почему? Ведь и цеховое бюро ВЛКСМ работает не лучше, чем Валя Котова.

Партийное руководство комсомолом... Эта традиция родилась в 1918 году и стала непреложным законом. Не опекать, а направлять деятельность комсомольских организаций; не указывать, а советовать, как лучше проводить работу; растить из членов ВЛКСМ опытных организаторов производства, умелых руководителей — в этом смысл партийного руководства комсомолом.

Ленинград. Отличный подарок к 50-летию Октября подготовили сотрудники лаборатории технических средств первичной обработки информации Ленинградского отделения Центрального экономико-математического института Академии наук СССР. Они разработали и внедрены в производство настольная электронная десятиклавишная вычислительная машина «Вега». Она предназначена для механизации инженерно-технических, статистических и бухгалтерских расчетов.

На каждую из 13 арифметических операций, которые способна выполнять «Вега», ей требуется от одной до семи с половиной секунд.

На снимке: электронная вычислительная машина «Вега».

Фото Ю. Белинского.

Фотохроника ТАСС.

Первоуральцы — Родине

Аппаратчику седьмого цеха хромпикового завода Е. А. Цымболяку одному из первых в коллективе было присвоено звание ударника коммунистического труда. Работая здесь со дня пуска цеха, он в совершенстве освоил технологию производства и выпускает продукцию только высшего сорта.

Фото М. ДРОНОВА.

Тебе, Качканар!

Уже не первый год коллектив Первоуральского завода горного оборудования изготавливает для качканарского горнообогатительного комбината различные узлы и детали машин.

Недавно качканарцы обратились с просьбой помочь в капитальном ремонте агрегатов. Группа специалистов завода, состоящая из 33 человек,

выехала в августе к ним, где в течение недели участвовала в капитальном ремонте агломашины.

Качканарцы остались довольны помощью. Высоко оценило качество работ первоуральцев на ремонте руководство треста «Уралруда»: по его предложению администрация завода горного оборудования премировала участников ремонта.

На наш завод машины для ремонта приходят с изношенными узлами, а то и полностью неисправными. Сколько труда требуется, чтобы возродить их для новой жизни и службы на пользу человеку! Но зато велико и удовлетворение, когда видишь обновленный автомобиль, выходящий за ворота, где видна вывеска «Первоуральский авторемонтный завод».

Подобное чувство, наверно, испытывает каждый труженик предприятия.

ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ

Количество и качество — эти два показателя точно определяют работу специалистов участка сборки. Здесь лучшей в течение августа была бригада Ф. Ф. Бояршина. Специалисты ее с хорошим качеством собрали из готовых узлов и агрегатов много автомобилей, выполнив месячное задание на 105,3 процента. Слесари Сергей Савельев, Захар Ярмухамедов и их

товарищи трудились со сноровкой.

Без задержек снабжали сборщиков материалами рабочие моторного и механического участков. На первом из них с конвейера срочило на четыре двигателя больше. Такова отдача ударного труда слесаря-сборщика А. Оглоблина, обкатчика Г. Кукаркина и других.

На втором реставрация и изготовление новых де-

талей также шли бесперебойно. Заказы сборочного участка выполнялись своевременно. Взять ли здесь кузнеца А. Чайникова, токаря Н. Михалева или фрезеровщика В. Кукаркина — все они старались в августе работать производительнее.

А из общих усилий и родилась убедительная трудовая победа авторемонтников.

В. ВОРОБЬЕВ.

БУДНИ НАШЕЙ

ПЕРСИКИ ИЗ БОЛГАРИИ

В советские порты на Дунае начали поступать фрукты и овощи из Болгарии. По широкой глади великой реки идут караваны судов, груженные плодами щедрой земли. В этом году в братской стране большой урожай персиков. «Болгарплодэкспорт» запросил только под эту продукцию дополнительно речные суда.

Значительно выросли перевозки консервов. Уже подготовлено к отправке 35 тысяч тонн фруктовых

и овощных консервов, для транспортировки которых потребуется примерно 70 барж. Чтобы успешно справиться с перевозками, управление советского дунайского пароходства увеличило количество судов, обслуживающих советско-болгарскую линию.

Ценный груз из Болгарии поездами отправляется в Москву, Ленинград и другие промышленные центры и северные районы страны.

Иосиф ПИКАРЕВИЧ, корреспондент АПН.



Аул музыкантов и певцов

В адыгейском ауле Нешукай каждый пятый житель певец или музыкант.

Из этого аула вышли замечательные певцы, гармонисты, сказители-импровизаторы: заслуженная артистка РСФСР Зулихан Чич, знатоки старинных адыгейских песен Титу Чесбиев и Алий Удычак, великие скрипачи Тембит Чич и Асланбек Чич, искусный гармонист Нальбий Яхутль, композитор Гадегатль Махмуд, Блягос Махмуд — популяризатор современных адыгейских песен и много других деятелей искусства.

К. ЖАНЭ, (АПН).

ЮБИЛЕЙНЫЙ «ТУРИСТ» С УКРАИНЫ

На территории Львовского автобусного завода в ознаменование 50-летия Великого Октября установлен памятник Владимиру Ильичу Ленину. Семиметровый мраморный монумент воздвигнут на центральной аллее заводского двора. Открытие монумента ознаменовано большим событием в жизни рабочего коллектива: с заводского конвейера Львовского автобусного завода сошел 40-тысячный комфортабельный автобус «Турист».

Одна из моделей автобуса львовских автостроителей была удостоена золотой медали на Всемирной выставке в Брюсселе. Другая машина — «Украина-2» привезла из французского города Ниццы, где проводился 18-й международный салон автобусов, три приза за отличные технико-эксплуатационные качества.

Салон этого 34-местного автобуса дальнего следования оборудован откидными мягкими креслами, люминесцентным освещением, постоянной вентиляцией, гардеробом, буфетом с баром и холодильником. Крейсерская скорость машины — до 100 километров в час. Серебряная медаль в Ницце присуждена серийному «Туристу».

Рабочие Львовского завода решили подарить юбилейную машину «Турист» коллективу Московского автозавода имени Лихачева в знак благодарности за братскую помощь в строительстве предприятия и освоении новых машин, которую русские автостроители оказывали и продолжают оказывать своим украинским коллегам.

Владимир ПОПОВ, корреспондент АПН.

ЧТОБЫ СЛОВО БУДИЛО МЫСЛЬ

Современный молодой человек немислим без широкого кругозора, глубоких знаний, эрудиции. Где будут учиться нынче юноши и девушки? Этот вопрос решается сейчас в комитетах комсомола предприятий и организаций. Но везде ли к нему отнеслись со всей серьезностью?

Через месяц начнутся занятия в комсомольских кружках. Времени осталось не так уж много.

Давайте на минутку вернемся к занятиям в прошлом году. В общем-то картина неплохая. Особенно у новотрубников, старотрубников, динасовцев. Занятия проходили интересно, живо. Но не везде. Комсомольцы и молодежь треста Уралтяжтрубстрой, например, решили закончить занятия задолго до конца учебного года...

Было бы полбеды, если бы нынче положение изменилось в лучшую сторону. Но, увы... Почти тысячная комсомольская организация Уралтяжтрубстрой пока что организовала всего три кружка на... 60 человек. А вот у новотрубников будет двадцать кружков и два лектория. В первом и втором общежитиях начнет работу клуб «Глобус». Он поможет юношам и девушкам лучше разобраться в многочисленных вопросах внутренней и зарубежной жизни. А лекторская группа «Радуга» готовится выступить перед слушателями с беседами по эстетике, истории КПСС, атеизму. Между прочим, каждый кружок имеет свой профиль. Например, в кружке «Наш ленинский комсомол» готовятся материалы о деятельности молодежи за 50 лет Советской власти.

На Старотрубном заводе организовано шесть кружков. Из них два — в трубосварочном цехе.

Отрадно, что расширяет-

© РЕПЛИКА

ДОЛГАЯ РАСКАЧКА

Уборка урожая в полном разгаре. Каждый час дорог. Но вот в Первоуральском совхозе не дорожат временем, например, в четвертом отделении (управляющий Б. Курбатов). Разнарядка на работу заканчивается поздно, в девятом часу. Пока расквашиваются бригады, пока на место доберутся механизаторы — уже десять. Так было на днях при стоговании сена.

Плохим инструментом много не работаешь. Истина старая, но здесь ее забыли основательно. Косы рабочим, прибывшим на помощь с производства, дают не исправные, не отбитые. На десятых косарей — один брусок. Люди не столько косят, сколько за бруском бегают. Воды питьевой не подвозят.

Л. РАСКРАСОВ.

2 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
6 сентября 1967 г., № 177

СЕЙЧАС ОН ШОФЕР ПЕРВОГО КЛАССА, УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, ВСЕМИ УВАЖАЕМЫЙ В АВТОБАЗЕ ЧЕЛОВЕК. КОММУНИСТ. И это закономерно. Труд на благо общества всегда вызывает у нас уважение. А если трудолюбие подкрепляется сметкой, большими знаниями, готовностью помочь товарищам, то тем более...

В тяжелые годы Великой Отечественной войны пришлось ему, четырнадцатилетнему, шесть впервые за рычаги трактора.

Как говорится, был мал, да удал. От зарплат до зарплат, а нередко и ночами не уходил его трактор с поля. Видел парнишка, что хлеб, выращенный им, ценится на вес золота. И не жалел себя. У него не было еще паспорта, когда на груди засверкала медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Шофером стал в рядах Советской Армии.

Отличным шофером! Демобилизовавшись с фронта, приехал в Первоуральск, в автобазу № 8.

В 1958 году Иван Иванович Попков стал коммунистом. Во всем он стремился быть примером для друзей. За хороший труд, за отличный уход за автомашиной, за безаварийную работу он вновь удостоился правительствен-



© РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

СТЕЛИСЬ ПОД КОЛЕСА, ДОРОГА

ной награды — медали «За трудовое отличие». Много раз отмечали его за самоотверженную работу в период уборочной кампании.

Попков — активный общественник. Он общественный активист, вот уже третий год является народным заседателем. Коммунист внимательно, чутко разбирается в судьбах подростков. Он ставит целью не только наказать про-

винившихся, но и перевоспитать их.

Недавно я встретил Ивана Ивановича. Он ехал на стройку.

— Веселая у меня работа, нужная, — говорил он. — Вот везу кирпич для строек. Это значит: в юбилейном году войдет в строй еще несколько новых объектов. И будь это цех, магазин или дом — все равно радостно. Ну, как тут не трудиться как следует, по ударному.

В честь юбилея шофер взял на себя дополнительные обязательства по сверхплановым перевозкам грузов. Он решил работать без единого простоя, без единой аварии. Доброго пути тебе, водитель!

Н. КОРКИН.

На снимке: коммунист И. И. Попков готовится в утренний рейс.

Фото М. ДРОНОВА.

Посвящаются в рабочий класс

Многочисленный коллектив орден Ленина треста Уралтяжтрубстрой и специализированных организаций пополнился отрядом молодых рабочих. На стройку пришли более ста выпускников профтехучилищ. Их окружили вниманием и заботой. Тепло приняли в общежитиях и рабочих коллективах.

Чтобы быстрее сблизить молодежь с ветеранами коллектива, партийная, комсомольская и профсоюзная организации управления Уралстальконструкции провели вечер посвящения ее в рабочий класс.

Перед выпускниками выступили депутат городского Совета электросварщик И. К. Коротаев, секретарь парторганизации Н. А. Шуклин, прораб С. Д. Богданов. Они рассказали о своей трудовой деятельности, об истории создания управления. Интересным и поучительным получился рассказ коммуниста Степана Дмитриевича Богданова о

том, как он прошел путь от рядового рабочего до прораба.

В торжественной обстановке юношам были вручены первые в их жизни удостоверения монтажников-верхолазов.

Запомнилась молодежи и встреча с руководителями треста Уралтяжтрубстрой, с ветеранами труда. Прошла она недавно в пятом общежитии.

Беседу открыл заместитель управляющего трестом Г. Г. Криницин. Он поведал историю коллектива: о людях, о бывших выпускниках строительных училищ, находящихся ныне на важнейших участках производства. Он выразил уверенность, что девушки и юноши в скором времени встанут в ряды рабочей гвардии наряду с опытными тружениками, активно включатся в работу и общественную жизнь.

Запоминающимся было повествование кавалера ордена Ленина, ветерана труда С. Е. Парфенова. Ему

есть чем поделиться. Его трудовая биография началась еще в дореволюционное время. Затем Семен Ефимович участвовал в строительстве Новотрубного завода и других объектов.

С вниманием слушали собравшиеся секретаря комитета ВЛКСМ треста З. Галаяудинову. Зина подробно говорила о комсомольской организации, о ее работе, об учебе молодежи, о возможности получить среднее и высшее специальное образование.

В заключение беседы-встречи с добрыми напутствиями выступил секретарь парткома треста И. Г. Велькин.

Встреча окончилась. Партком и комитет ВЛКСМ, управление треста и объединенный построечный комитет намерены продолжить хорошие традиции в работе с молодежью.

Н. КОРДЮКОВ.

К 100-летию со дня выхода

I тома «Капитала» Карла Маркса

Русские письма

Маркс и Энгельс: переписка с революционной Россией

(Окончание. Начало в № 175)

В 70-х годах Марксу и Энгельсу становятся известны факты о рабочем движении в России. Как ни слабо оно еще — они видят силу его развития. Получив из Петербурга книгу Н. Флеровского «Положение рабочего класса в России», Маркс с увлечением читает ее и посылает Энгельсу восторженный отзыв:

«Это — самая значительная книга среди всех, появившихся после твоего труда» (т. е. после книги Энгельса «Положение рабочего класса в Англии» (прим. автора)).

Хотя в 1877 году Энгельс замечает — «нельзя сказать, чтобы в России существовало рабочее движение, о котором стоило бы говорить», но он тут же добавляет, «однако внутренние и внешние условия, в которых находится Россия, чрезвычайно своеобразны и чреватые событиями величайшего значения для будущего не только русских рабочих, но и рабочих всей Европы».

Главный предмет обсуждения всей переписки — будущее России. И если до того, как стали ясны последствия реформы 1861 года, Маркс и Энгельс еще допускали, что Россия сможет «перескочить» капитализм (при условии победы социальной революции на Западе), сможет войти в социализм со своей нетронутой капитализмом артельной формой хозяйствования на селе — общиной. то погом они вынуждены «разочаровать» тех своих русских корреспондентов, кто так чаял этого особого пути России, «минуя капитализм».

Маркс и Энгельс проявляют огромный такт и сдержанность, когда их увлекают в полемику, которую ведут русские о судьбах своей страны, о роли тех или иных русских политических партий.

Нет, конечно, Маркс и Энгельс не занимают нейтральную позицию относительно русских дел. Неоднократно и подчас весьма резко отзывались они о некоторых направлениях русской общественной жизни. Они клеймят

анархизм Михаила Бакунина. Они высмеивают прикрывающийся ложной революционной фразой авантюризм Петра Ткачева.

К авантюристам и раскольникам Маркс и Энгельс были беспощадны. Когда же речь идет о русских революционерах, пусть еще не до конца представлявших путь, по которому должна двигаться их страна, но напряженно и честно над этим размышляющих, какие одобрительные и теплые слова находят для их оценки у Маркса и Энгельса! Маркс в «Капитале» пишет о Чернышевском — «Великий русский ученый и критик». Энгельс называет Чернышевского «великим мыслителем» и ставит с ним рядом Добролюбова. А вот характеристика народолюбцам, которую Маркс дает в письме к дочери: «Это действительно дельные люди, без мелодраматической позы, простые, деловые, героические». Маркс и Энгельс восторгаются героизмом женщины, членов Русской секции Первого Интернационала, отправив-

шихся на баррикады Парижской коммуны. Высоко оценила вся семья Маркса интеллектуальные качества народолюбца Германа Лопатина, первым принявшегося за перевод «Капитала».

В десятках писем, впервые публикуемых в сборнике, прослеживается трогательная забота, большая материальная и моральная помощь Маркса и Энгельса русским революционерам-эмигрантам. Достаточно было рекомендательного письма, достаточно было свидетельства, что прибывший участвовал в русском революционном движении. В этом смысле особенно показательны первые публикуемые письма Гартмана к Марксу и Энгельсу, которые говорят об удивительном терпении великих вождей, на протяжении ряда лет оказывавших помощь этому неудачливому и несколько прожектерски настроенному, но весьма смелому, честному человеку.

Русские корреспонденты Маркса и Энгельса 40—70 годов не были марксистами. Переписка принимает

характер обмена мнениями между единомышленниками в 80 годы, когда создается первая русская марксистская организация — группа «Освобождение труда», и ее члены Плеханов и Засулич становятся корреспондентами Энгельса. «Я горжусь тем, — писал Энгельс Вере Засулич в апреле 1885 года, — что среди русской молодежи существует партия, которая искренне и без оговорок приняла великие экономические и исторические теории Маркса и решительно порвала со всеми анархистскими и несколько славянофильскими традициями своих предшественников. И сам Маркс был бы также горд этим, если бы прожил немного дольше».

Документы с неопровержимой достоверностью воскрешают связи Маркса и Энгельса с передовыми русскими общественными деятелями, связи, позволившие великим учителям пролетариата понять и предвидеть главенствующее место России в борьбе со старым миром. Бесплодные попытки врагов коммунизма представить, что революция в России делалась «не по Марксу». В действительности эту революцию ждали, ее предсказали Маркс и Энгельс.

Илья АГРАНОВСКИЙ,
комментатор агентства печати Новости.

Солдат мира

А ПЕТРОВ тоже был на фронте. — Разве? Да он еще молодой. — Правильно. Успел отличиться не только в труде, награды об этом говорят. — Молодец!

...Такой разговор пришлось мне однажды услышать. Давно собирался с Александром Ильичем об этом побеседовать, да все как-то не получалось: больше о производстве речи вели. Совсем недавно разговорились. И мне захотелось рассказать о его боевой и трудовой биографии.

Шла война. Многие механизаторы колхоза ушли на фронт, и за штурвал одного из комбайнов встал Александр. А потом комсомолец Петров ушел добровольцем на фронт.

Юношу направили в авиационное училище. Там с завидным упорством изучал он устройство и методы ремонта самолетов. Подготовленных, хорошо обученных военных техников училище направляло на передовую позицию. Под Житомиром Петров получил первое боевое крещение.

...Так началась новая веха в биографии паренька из Башкирии, тяжелая и опасная. Обязанностью старшего механика звена было хорошо готовить технику к вылету. Александр это делал на совесть, того же требовал от подчиненных. Самолеты, подготовленные руками механиков звена, всегда были надежными в бою.

За время войны Петров обслужил двести боевых вылетов. Авиаторы знают, что это не так-то легко. Он участвовал в ликвидации Корсунь-Шевченковской группировки врага, в освобождении Киева, Западной Украины, Польши и Чехословакии. Хотя и не разрешалось механикам летать, но Петрову удалось раз десять быть в воздухе за стрелка.

Когда кончилась война, гурь гвардейца А. Петрова украшали орден Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», за победу над Германией.

В наступившей мирной жизни Александр стал строителем.

Первоуральцам хорошо известны добрые дела Петрова и его товарищей. Ведь они — пионеры индустриального метода жилищного строительства не только в городе, но и в области. Петров, Политиков, Ковалев первыми освоили сначала крупноблочное, а потом крупнопанельное строительство жилья. С годами приобретали опыт, навыки, сами совершенствовали методы организации труда и производства. Соревнуются они между собой горячо, стремятся достигнуть высоких показателей в труде.

Помнится морозный декабрь 1966 года. Тогда бригада Петрова смонтировала и сдала дом за 20 дней. Затем три дома по улице Чакалова. Здесь она затратила на монтаж в среднем по 22 дня. Это ли

не достижение, если вспомнить, что первый дом № 34 из крупных блоков по улице Ватутина строили семь месяцев.

В солнечный августовский день 1958 года первоуральцы чествовали Александра Ильича Петрова как Героя Социалистического Труда.

Идут годы. Совершенствуется мастерство бригадир-монтажников Петров. Раскрылась новая черта в характере коммуниста: знания свои, богатый опыт он умело и охотно передает другим. Более тридцати строителей Свердловска обучил Александр Сергеевич методам крупнопанельного строительства. А сколько здесь, в родном городе! В четвертом строительном управлении, носящем звание коммунистического, недавно создана новая бригада, которую возглавил Яков Яковлевич Фот — ученик Петрова. Николай Евдокимов, Владимир Соснин тоже его воспитанники.

Александр Ильич и хороший воспитатель. Он, как агитатор, повседневно несет в массы большевистское слово. В коллективе пользуется почетом и уважением. Коммунисты Свердловской области избирали А. И. Петрова делегатом XXI партийного съезда. Был он делегатом четвертого съезда профсоюза рабочих строительства и промышленно-строительных материалов и XIII съезда профсоюзов СССР.

Город с каждым днем меняет свое лицо. И в славной гвардии строителей самоотверженно трудится коммунист Петров, совершая ежедневный подвиг — подвиг труда.

Н. АНДРЕЕВ.

Становление коллектива

● ЮРИЙ СТАХОВ ПОЛУЧАЕТ НАЗНАЧЕНИЕ ● БРИГАДА, КОТОРУЮ ХОТЕЛИ РАСФОРМИРОВАТЬ ● С ЧЕГО НАЧИНАЛСЯ КОЛЛЕКТИВ ● ПЕРЕЛОМ В ПСИХОЛОГИИ ● СЕГОДНЯ НА СТАНЕ.

Разговора начистоту не получилось...

— С чего же начать? Шесть коммунистов, четыре комсомольца. Да с такой силой можно горы свернуть...

Думает мастер Юрий Стахов. Медленно шагая по улицам, он перебирает подробности собрания бригады, в которую совсем недавно пришел мастером.

Сегодня обсуждали прогульщика. Обсуждали — это не то слово. Говорил он, мастер, а остальные члены бригады молчали. Ни один из 20 человек не сказал гневного слова товарищу. Молчали, несмотря на то, что бригада и без того давно не справлялась с заданиями, а тут еще частые нарушения трудовой дисциплины. Чувствовалось, что коллективизма здесь нет. «Твое дело, мастер, обсуждать, а наше...», — такие мысли он прочитал во взглядах многих.

— А может, зря я согласился сюда мастером? — и Юрию вспоминается недавний разговор у начальника цеха.

Ему, только что закончившему вечерний металлургический техникум, предложили возглавить бригаду на станах ХПТ. Плохая слава была у этого коллектива в седьмом цехе Новотрубного завода. План часто не выполнялся. Показатели по качеству низкие. Хромала трудовая дисциплина. Положение такое, что дальше некуда.

Не согласился бы, наверное, Юрий, если бы не реплика одного из ру-

ководителей цеха, что бригаду легче всего расформировать.

— В одиночку здесь не пробышь, — и сейчас, по пути к дому, Стахов перечисляет про себя, на кого из коллектива можно опереться на первых порах.

...Много воды утекло с тех пор. Первое, памятное для Юрия Андреевича Стахова, собрание состоялось в 1964 году. Сейчас, когда в цехе заходит разговор о бригаде, то только для того, чтобы поставить ее в пример. Но нелегкой была перемена.

Юрий понял ошибку своего предшественника, пытавшегося исправить положение в одиночку. И он начал с создания активной. Часто беседовал с коммунистами Булатовым, Нарбутовских, Сысиковым. Хорошими помощниками оказались вальцовщики А. Баратанов, А. Дягилев, В. Навалихин. Чувство коллективизма пришло постепенно. Все больший отпор и отповедь получали нарушители дисциплины на собраниях от товарищей.

Потом пришел перелом в психологии: каждый увидел, что старания и усилия мастера — забота о них самих, желание видеть весь коллектив сплоченным и в ряду первых. А когда бригада начала чувствовать себя единым целым, дела ее пошли лучше.

Большое значение Юрий Андреевич придавал оперативкам. Здесь по-деловому анализировали результаты работы за прошлую смену, под-

робно обсуждали задачи на следующую. Изучали опыт других бригад и отдельных вальцовщиков. Подробно рассматривали причины срывов и у себя, и у других.

В разборах участвовал уже каждый. Личные интересы у людей стали общими. Лучше узнавали друг друга. Знают сейчас, кто в каких условиях живет, в чем нуждается. Если кто-то оступится, то не ограничиваются обсуждением на собрании, а идут и на дом, чтобы до конца выяснить причины недостойного поведения.

Активнее стали участвовать в общественных мероприятиях. В цеховом соревновании между коллективами на станах ХПТ бригада Юрия Стахова в 1965 году завоевывала первенство шесть раз, в 1966 году — девять, из них дважды первое место в заводском соревновании.

Значительно увеличился за это время процент выхода годной продукции.

В прошлом году коллектив выступил инициатором борьбы за звание «Бригада имени 50-летия Советской власти».

По результатам второго квартала в соревновании за достойную встречу юбилея коллективу коммунистического труда, возглавляемому мастером Ю. А. Стаховым, присуждено первое место с награждением Почетной грамотой.

М. НАБРОДОВ, ответственный за организационно-массовый сектор совета мастеров завода.

Вокруг света

ПОСОБНИКИ БЫВШИХ НАЦИСТОВ

Возле тирольской деревушки Нуадерс (Австрия) недавно отмечался своеобразный юбилей. Устроителями этого «праздника» и его гостями были бывшие офицеры гестапо — тайные руководители организации «ОДЕССА», действующей в основном с территории ФРГ.

Поводом для торжества послужило, по словам английской газеты «Санди таймс», 20-летие со дня переправки из Европы Мартина Бормана, заместителя Гитлера и одного из главных нацистских военных преступников. Переправка Бормана была организована, как утверждает газета, именно возле австрийской деревни Нуадерс, расположенной на границе с Италией. Позднее по этому же маршруту проследовали Адольф Эйхман и другие матерые гитлеровцы.

«ОДЕССА» была создана сразу же после войны, как организация по оказанию помощи военным преступникам фашистской Германии. Она располагает колоссальными финансовыми средствами, так как использует те награбленные богатства, которые нацистам в последние дни войны удалось переправить в Южную Америку, Испанию и другие страны.

В настоящее время «ОДЕССА» имеет свои от-

деления не только в самой ФРГ, но также в Южной Америке и на Среднем Востоке. Она располагает густой сетью осведомителей в западногерманских министерствах и полиции, где, как известно, много бывших нацистов. «Свои люди» есть у нее в службах безопасности многих западных стран.

Эта организация оказывает финансовую поддержку нацистам, отбывающим наказания за решеткой, а также их семьям, даже финансирует школы, которые посещают дети бывших нацистов. По словам «Санди таймс», австриец, который переправил Бормана в безопасное место, по сей день регулярно получает «пособия» от «ОДЕССЫ».

В последнее время «ОДЕССА» заметно активизировала свою деятельность. Она всеми силами старается сохранить бывших крупных «фюреров» нацистской партии для возрождающегося неонацизма в Западной Германии. Обстановка, в которой беспрепятственно действует в ФРГ неонацистская Национал-демократическая партия, помогает организациям, подобным «ОДЕССЕ», и дальше творить свои преступные дела.

Александр УРБАН, (ТАСС).



Заводы и фабрики Демократической Республики Вьетнам в трудных условиях войны увеличивают производство продукции.

На снимке: сборка машин на одном из предприятий в провинции Тхань-хоа.

Фото ВИА—ТАСС.

НАХОДКИ УЧЕНЫХ

В столице Мексики, городе Мехико, на территории строящейся Олимпийской деревни работники мексиканского института антропологии и истории обнаружили центральную часть древнего города Кьюкьюлко — три, большие пирамиды, многочисленные остатки жилых домов и фундаменты пирамидальной формы. Кроме того, здесь найдено много предметов домашнего обихода, различных изделий из керамики.

По мнению ученых, пирамиды в центре Кьюкьюлко были возведены около 3000 лет назад. Найденные исторические памятники будут полностью реставрированы и образуют на территории Олимпийской деревни площадку, которая будет называться «Площадь пяти культур», античной, классической, исторической, колониальной и современной культуры Мексики.

Мехико. С. СЫЧОВ, корреспондент ТАСС.



Порой нелегко понять идейный замысел современных буржуазных ваятелей. В данном случае дело обстоит несколько проще. Скульптор Хорст Антес, экспонирующий свою «весьма оригинальную» работу в Карлсруэ (ФРГ), указал ее название... «Семья».

Фото Кейстон—ТАСС.

На строительных объектах

Ни шатко, ни валко

Новую специализированную прачечную Хромпиковское строуправление должно сдать в конце октября. На строительство отпущено 135 тысяч рублей. За смену она сможет обработать около тонны белья.

Объект очень нужный. Но строительство его идет ни шатко, ни валко. Из-за отсутствия материалов, в основном раствора, рабочие частенько простаивают. И вместо дела забивают «козла» в конторке...

В. ПЛОХОВА.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

«НЕ ПРОСТО ХАЛАТНОСТЬ» — название заметки, рассказывающей о беспорядках в пирожковой и опубликованной в номере 118. А. А. Рябова от работы освобождена. Холодильник, разделочные доски, жарочный шкаф приведены в порядок, — сообщил директор треста столовых В. Г. Ягуктин.

ДОРОГА В МИР ЗНАНИЙ

ВОСЕМЬ УТРА.
Всюду оживление. Слышны веселый смех, шутки, серьезные разговоры. Со всех концов поселка спешат ученики.

К начальной школе № 24 подходит молодая мама, ведя за руку нарядно одетого мальчика. Оба волнуется. Валентина Васильевна Цепенникова, работница фабрики индпошива, провожает сына Олега в первый класс. Подходят отец и мать

Задорины с дочкой Жанной. Ираида Яковлевна и Анатолий Вениаминович рассказывают: «Мы ждали этого дня. Дочь пойдет впервые в школу, а мы оба — в одиннадцатый класс школы рабочей молодежи».

Директор школы Клавдия Александровна Шилоносорова поздравила учащихся и учителей с началом нового учебного года.

С приветствием к учащимся обратились ра-

бочий труболейного цеха В. А. Орешин, председатель Билимбаевского поселкового Совета Г. И. Шестаков.

Преподаватели А. П. Бородин и Е. И. Клещева горячо поздравили первоклассников и вручили учителям, которые будут вести занятия в первых классах, большие, сладкие, красиво украшенные пироги.

Звонок пригласил на первый урок, и начался путь в мир знаний.

Закончен первый день занятий, учащиеся охотно делятся своими впечатлениями. Четвероклассники Ира Катаева, Лида Поморцева, Саша Субботин и другие рассказывают: «Хорошо отдыхать летом, но мы с нетерпением ждали встречи с учителями и товарищами. А школа наша так хороша! Классы большие, светлые, в каждом классе, коридоре, в саду — цветы. Мы решили учиться только на четверки и пятерки».

М. АВЕРКИЕВА,
рабкор.

Чай БЕЗ СТАКАНОВ

Не пропало зря лето и для школьных столовых и буфетов. Пока ребята отдыхали, они приводились в порядок. Ремонтники вели побелку и покраску, а торговые работники заботились о меню будущих завтраков и обедов. Особенно серьезно думали об этом в тресте столовых.

И все же в организации школьного питания с первых дней сентября обнаружилось недостатки. Взять хотя бы Билимбай. В трех школах этого поселка обучается более 1000 ребят. Это значит, ежедневно сотни обедов. Но из чего же должны пить компоты и чай школьники, если райпотребсоюз прислал всего-навсего... 30 стаканов. Добывайте их, учителя, где хотите.

Уже были нарекания на качество пищи в столовой школы № 21. Неправильно расписаны цены в столовой школы № 22 Билимбае.

И. КРИВИЦКИЙ,
нестатный инспектор
госторговли.



Вот и наступил долгожданный первый урок. Его с нетерпением ждали и эти девочки из школы № 12.

Фото М. ДРОНОВА.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ

После норильского вояжа

Добрых вестей ждали первоуральцы из далекого заполярного Норильска, где «Уральский трубник» иг-

рал на кубок Сибири с местной командой «Заполярик». Но раньше, чем вернулась команда, пришла телеграмма: «Поражение — 0:2».

На этом и закончилось триумфальное шествие «Трубника» в борьбе за почетный трофей. «Заполярик» стал обладателем кубка Сибири.

Эти матчи явно выбили козыри из рук новотрубников. В первенстве области наша команда отстала от соперников и по количеству сыгранных матчей, и по набранным очкам. Сейчас приходится вне расписания наверстывать упу-

щенное. В Верхней Салде новотрубники сыграли вничью с местным «Стартом». Кстати, обе команды по количеству потерянных очков имеют хорошие шансы прийти на финише к призовым местам.

Сейчас в турнирной таблице 6—8 команд претендуют на звание чемпиона. Не исключена возможность, что и первоуральцы добьются почетного места, если сохранят до конца розыгрыша боеспособность. В воскресенье в Асбесте «Уральский трубник» снова свел вничью со «Строителем» — 2:2.

П. АЛЕКСЕЕВ.

Лидируют первоуральцы

кой атлетике и были четвертыми в шахматном турнире.

В велосипедных гонках приняло участие восемь коллективов. Убедительную победу одержали первоуральцы. Хотя все они шли на дорожных машинах, в то время как их соперники вели борьбу на спортивных, все же Ю. Кочурина и Л. Иванова одержали победу в гонке на 15 км. И муж-

чины Ю. Трепезов, Ф. Лутфулин и Р. Мухомов в групповой гонке на 25 км также на финише были первыми. В индивидуальных гонках с раздельным стартом отлично выступил Ф. Лутфулин. Он стал чемпионом области на дистанциях 15 и 25 км и совсем немного не дотянул до нормы первого разряда.

В. НАУМОВ.

СЧЕТ НЕ ИЗМЕНИЛСЯ

Лишь истинные болельщики не уходили со стадиона в субботу. Несмотря на дождь, они ждали окончания товарищеского футбольного матча между командами — участницами предстоящего чемпионата Союза по хоккею с мячом класса «А». Играли «Уральский трубник» и армейцы Свердловска. Экс-чемпионы Союза — свердловчане во главе с капитаном — почетным мастером спорта В. Атаманчевым на этот раз ушли с поля побежденными. Счет 2:1 в пользу «Уральского трубника» не изменился до конца игры.

А. ПОНОМАРЕВ.

Подходит к финишу летняя спартакиада областного совета ДСО «Спартак». Остался последний вид программы — тяжелая атлетика. Представители этого вида спорта соберутся в Первоуральске 22—24 сентября.

На сегодняшний день в комплексном зачете лидируют наши спартакиадцы. Они выиграли соревнования по гребле и велосипедные гонки, заняли третье место по лег-

Выписывайте, читайте газету
**«Под знаменем
Ленина»**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ: ГОДОВАЯ — 3 РУБ. 84 КОП., НА ПОЛГОДА — 1 РУБ. 92 КОП., НА ТРИ МЕСЯЦА — 96 КОП.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

7 сентября в 18 часов в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

Совет фотоклуба.

Зам. редактора **Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

КИНО

«КОСМОС». Двухсерийный румынский художественный фильм «Тудор». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Белый процесс». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Бумажный пастушок». Начало в 10 часов утра.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Маленький беглец». Сеансы: 1, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

токарь, художник, автослесари, кондукторы, шоферы для работы на автобусах, шоферы III класса с пятилетним стажем для направления на курсы шоферов II класса и работы на автобусах.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕШЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕСТА УРАЛЭНЕРГОСТРОЙ

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

матинист автокрана на кран СМК-10, автоэлектромонтажник. Предоставляется жилплощадь по договоренности.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ЖБИИК ПРИГЛАШАЕТ

на работу мужчин не моложе 18 лет для обучения по специальности: кочегары паровых котлов. Требуется также кочегары, имеющие удостоверения по обслуживанию паровых котлов. Зарплата гарантируется 100—110 рублей.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в новом инструментальном цехе
ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные станочники (токари, строгальщики, фрезеровщики, расточники). Одному предоставляется жилье в благоустроенных общежитиях.

ПРАВЛЕНИЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ НТЗ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием в следующие кружки художественной
самодельности:

молодежный хор, хор ветеранов труда, соло-вокальный, вокальные эстрадные ансамбли, народный самодеятельный драматический театр, театр поэзии, танцевальный (в основную и подготовительную группы), оркестр баянистов, киностудию, кружок современных балетных танцев, пижовой в молодежную драматическую студию, агитбригаду в театр миниатюр, эстрадный оркестр, в симфонический оркестр и подготовительные группы виолончельстов, скрипачей, альтистов, контробасистов, кларнетистов, трубачей, гобойстов. Запись производится в комнате № 35 с 10 до 19 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

прораб-строитель. Обращаться: ул. Малышева, 45, отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

бульдозеристы, экскаваторщики, автокрановщики, машинисты башенных кранов, слесари по ремонту механизмов, грузчики в отдел снабжения и дипломированный электросварщик. Обращаться в отдел кадров управления или по тел.: 26-51.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-03, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.